
 پایه نهم   پویندگانپاسخ تشریحی مسابقه علمی 

1- «2»  

 آهذُ فعل لِیذُخِِلَ : تب ٍاسد کٌذ . تشتیت هَهٌیي ٍ هَهٌبت ًیض ثبیذ سعبیت ؿَد . 2گضیٌِ دلیك تشیي تشجوِ دس 

 ) هشداى ٍ صًبى هَهي ( 

2- «3» 

 ٍ پیشٍی کشدًذ اػت . هبضیٍ اكلاح کٌیذ ٍ فعل دٍم  اهشفعل اٍل 

3- «1» 

: اهیذ اػت ، ؿبیذ / لَعَّلَ : ؿبیذ / اًَْبس:  عَسی  . ٍلی ػبیش ساثغِ ّب كحیح اػت /  ثِ هعٌبی ثشادساى اػت ةصیشا اِخَ

 سٍدّب / ًْش: سٍد / ًَضَّلَ ٍ اًَْضلََ ّش دٍ ثِ هعٌبی ًبصل کشد هی ثبؿذ .

4- «4» 

 یَحکُوَىَ یعٌی حکن ٍ لضبٍت هی کٌٌذ .

5- «3» 

:  4: یؼَِتَغفِشٍىَ ثِ هعٌی آهشصؽ هی خَاٌّذ . / گضیٌِ  2ًـبًِ ّبیـبى اؿتجبُ اػت . / گضیٌِ : ثآیبتٌب  1گضیٌِ 

 تشػی ثشایـبى ًیؼت یب تشػی ًذاسًذ كحیح اػت .

6- «4» 

صیشا هشدم پغ اص دسیبفت دیي الْی ثِ دٍ دػتِ ی هؼلوبى ٍ کبفش تمؼین هی ؿذًذ ٍ ّوِ آًْب دیي سا         

 ًوی پزیشفتٌذ.

7- «1» 

 ػغش اٍل ( 37دس هتي کتبة دسػی ثِ ایي هغلت ثِ ٍضَح اؿبسُ ؿذُ اػت . ) ف 

8- «3» 

 آخشیي ػغش ثِ ایي هَضَع اؿبسُ ؿذُ اػت ٍ تشجوِ آیِ ًیض هَیذ ّویي هَضَع اػت . 27دس هتي کتبة كفحِ 

9- «3» 

 



10- «2» 

 دٍمکتبة ریل عٌَاى حمیمت ایوبى ػغش  23ثب تَجِ ثِ هتي کتبة دس كفحِ 

11- «1» 

 عجبست ػجض سًگ . 22ثب تَجِ ثِ هتي کتبة دسػی دس كفحِ 

21- «2» 

 پبساگشاف ػَم 44ثب تَجِ ثِ هتي کتبة كفحِ 

13- «4» 

 صیشا هتي لشآى ًیض هَیذ هـبجشُ ٍ هٌبظشُ ی حضشت اثشاّین ٍ آصس اػت .

14- «2» 

 . کتبة دسػی 49كفحِ 

15- «1» 

 ؿذُ کِ تٌْب کتبة هلَى اص تحشیف ٍ تغییش، لشآى کشین ثَدُ اػت .صیشا دس هتي کتبة ثِ كشاحت اؿبسُ 

16- «2» 

ّفتِ ( ٍلی گضیٌِ دٍم ثِ  –ػبل  –ثب تشجوِ لغبت دادُ ؿذُ هی فْوین کِ ّوگی ٍاحذّبی صهبى ّؼتٌذ ) هبُ 

  هعٌی ٍسصؿگبُ اػت . 

17- «2» 

چَى فعل دادُ ؿذُ هجضٍم ًوی ؿَد پغ ًَى حزف ًوی ؿَد ٍ اهش ٍ ًْی آى ثِ تشتیت ثِ كَست گضیٌِ ة 

 اػت . 

18- «1» 

 هضبسع اػت . دس تشجوِ فعلْب ًیض هی تَاى ایي هَضَع سا فْویذ .  1توبم فعلْب اهش ّؼتٌذ ٍلی گضیٌِ 

19- «1» 

 صیشا دٍ کلوِ دادُ ؿذُ ّن سیـِ ٍ ّن هعٌی ّؼتٌذ یعٌی ) ًبساحت ( ٍ سیـِ ّش دٍ ـ ح ص ى ( اػت . 

 



20- «3» 

 ( تشجوِ ای هعبدل هتي ثبلا داسد . 3صیشا ّش دٍ فعل هٌفی اػت ٍ فمظ گضیٌِ ) 

21- «2» 

( ثِ هعٌبی  2تشجوِ جولِ ثِ ایي كَست اػت : هٌْذػبى ػبختٌذ ............. ثشای دسهبى ثیوبساى کِ گضیٌِ ) 

 ثیوبسػتبى اػت . 

22- «3» 

 ( اػت ٍ ػبیش گضیٌِ ّب اؿتجبّبتی دس تشجوِ داسًذ . 3صیشا تشجوِ دلیك جولِ ی دادُ ؿذُ گضیٌِ  ) 

23- «2» 

 آؿکبس هی کٌٌذ ( . –ساثغِ توبم گضیٌِ ّب هتشادف اػت ثجض گضیٌِ ة کِ هتضبد ّؼتٌذ ثِ هعٌبی ) هی پَؿبًٌذ 

24- «1» 

 ثب تشجوِ کلوبت ) ػگ ، گشگ ، ؿیش ، سٍثبُ ( هتَجِ خَاّین ؿذ کِ ػگ اص حیَاًبت ثبغ ٍحؾ ًیؼت . 

25- «4» 

 هؤًث ٍ کلوِ ی ) ثیت ( هزکش اػت ٍ ثب افضٍدى علاهت هثٌی ، هثٌی ؿذُ اًذ . (ة صیشا کلوِ ی ) تلویز

26- «2» 

  فٌب ثِ ػیل تـجیِ ؿذُ اػت –هخبعت ثِ ثٌفـِ  –تـجیِ دس گضیٌِ ّب ثِ تشتیت : گَی ػعبدت 

27- «2» 

چٌذ سٍص / گشٍُ اػوی داسای كفت  –ثضسگ ػبلی خَد / هضبف ٍ هضبف الیِ اػت . ّش اًؼبًی  –اغلت هَالع 

ایي اتفبق / گشٍُ ّبی اػوی داسای كفت اؿبسُ ّؼتٌذ. ّیچ تشکیت ٍكفی دس هتي  –هجْن اػت . ایي اًذیـِ 

 ًیؼت . 

28- «3» 

29- «3» 

30- «2» 

 ػَم ؿخق هفشد هضبسع اخجبسی اػت . 3هبضی اًذ ٍ گضیٌِ  4ٍ  1گضیٌِ 



31- «2» 

/  آص –حشف:  2گضیٌِ فشاص / هتضبد ّؼتٌذ . دس  –هجبص/ ًـیت  –کَتِ ٍ دساص/ حمیمت :  دس گضیٌِ ّبی دیگش

 هتشادف اًذ .

32- «3» 

33- «4» 

چَى حشف سثظ اػت ٍ دس ّوِ ی گضیٌِ ّبی دیگش حشف اضبفِ اػت . چَى اگش هعٌی هبًٌذ ثذّذ  4گضیٌِ دس 

 حشف اضبفِ اػت .

34- «3» 

35- «2» 

36- «3» 

37- «1» 

38- «2» 

39- «1» 

40- «3» 

41- «2» 

42- «2» 

43- «1» 

44- «2» 

45- «3» 

46- «3» 

 چَى اص خَسؿیذ دٍستشًذ ، پغ هذاسّبی عَلاًی تشی داسًذ . 

 

 



47- «1» 

ػبعت  4چَى ثِ اصای ّش      ، هب ؿبّذ یک ػبعت اختلاف ّؼتین پغ ثب ٍجَد      اختلاف عَل ، ایي دٍ ؿْش 

 12-4;8كجح        اختلاف داسًذ ٍ چَى ثِ ػوت غشة حشکت هی کٌین ، ثبیذ ایي اختلاف ػبعت سا کن کٌین . 

48- «3» 

 خظ اػتَا ، تبثؼتبى سا تجشثِ هی کٌٌذ .  چَى ایي هذاس سٍی ًیوکشُ ؿوبلی ٍالع اػت پغ هٌبعك ثبلای

49- «2» 

صیشا ثضسگتشیي صاٍیِ ای کِ ًلف الٌْبس هجذأ ثب هشکض صهیي ایجبد هی کٌذ ، ًلف الٌْبس لشًیِ ًلف الٌْبس هجذأ 

 اػت پغ عَل آى        اػت .

 

  

 لغت ؿوبل ٍ جٌَة اػت کِ       اػت .  2ٍ ثضسگتشیي صاٍیِ ای کِ خظ اػتَا ثب هشکض صهیي ایجبد هی کٌذ ، 

 

 

50- «3» 

 صیشا ثیـتش خـکی ّب ثبلاتش اص خظ اػتَا لشاس داسًذ .

51- «4» 

 کیلَهتشی صهیي لشاس داسد . 15صیشا دس ثبلاتش اص 

52- «2» 

 صیشا ثیي جٌگلْبی اػتَایی ) تک فلل ( ٍ ثیبثبى ّب لشاس داسًذ .

53- «3» 

 صیشا عَاهل تْذیذ کٌٌذُ اًؼبًی ٍ عجیعی دس آًجب ضعیفٌذ . 

54- «2» 

 چَى دس آًجب اًؼبى هذفَى اػت .

o 

15 
o 

60 

o 

180 

 خط استوا

o 

90  

  نصف النهار هبدأقرینه  نصف النهار هبدأ
  هرکس زهین



55- «1» 

 صیشا ثِ اختیبس خَد ٍ ثشای سفبُ التلبدی ثِ آًجب هْبجشت کشدًذ . 

56- «1» 

 صیشا عجك دادُ ّبی آهبسی ثْذاؿت ٍ سفبُ ......... دس ایي گشٍُ لشاس هی گیشد . 

57- «4» 

 چَى اػتعوبسگشاى ، دس خبسج اص هشصّبی ػیبػی ایي کـَسّب لشاس داسًذ . 

58- «3» 

 صیشا خَاػت اص لذست آًْب ثکبّذ .

59- «3» 

 ثب اهي ؿذى ساُ ّب ٍ ػبخت کبسٍاى ػشاّب ، تجبست سًٍك صیبدی داؿت . 

60- «2» 

 گضیٌِ ّبی دیگش هشثَط ثِ لشاسدادّبی دیگش اػت .

61- «3» 

 عذد ثضسگ هـخق ًیؼت ٍ جَاة ّبی هتفبٍت ثذػت هی آیذ .  5صیشا 

62- «4» 

                    26;  64تعذاد صیش هجوَعِ ّبیؾ ثذػت هی آیذ .                             26عضَ داسد ٍ اص ساثغِ  6صیشا هجوَعِ 

63- «4» 

    یک عضَ اػت . یعٌی  bصیشا 

64- «3» 

 تب هی ؿَد ٍ تعذاد حبلت ّبیی کِ ّش دٍ عذد اٍل سٍ ؿَد  36صیشا تعذاد حبلت ّبی هوکي دس پشتبة دٍ تبع 

حبلت یعٌی :                9عجبستٌذ اص 
2 2 3 2 5 2
2 3 3 3 5 3
2 5 3 5 5 5
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65- «1» 

صیشا :                                          
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ثمیِ گضیٌِ ّب ثیي دٍ عذد کؼش 
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66- «2» 

8صیشا :                                                             8 (
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76- «4» 

 هی ؿَد .  Aؿشٍع ثِ سػن کشدُ این ثٌبثشایي ًمغِ  2صیشا اص ًمغِ 

 17=1661=12+42ٍتش هثلث                          17√ =                         17√-2                                

86- «1» 

  2-|1  √2|  |1  √2| = 2—( 1  √2)  (1  √2) = 

 

261-√2  1  √2 = 4 

96- «3» 

  

 

{  ̂1 =  ̂2
  =    

 

70- «1» 

 ػبیش گضیٌِ ّب ؿشایظ تـبثِ سا داسًذ . دٍ هؼتغیل دس كَستی هتـبثٌْذ کِ صاٍیِ ثیي دٍ لغش آًْب هؼبٍی ثبؿذ .

71- «3» 

 کتبة دسػی  42كفحِ 

+ - 
 هنفی هثبت

2 M A 1 

 نین ساز 

 ضلع هشترک

یک زاویه تند  و وتر  ∆
𝐴𝐵𝑀 

 ∆
𝐴𝐶𝑀 

 
≅ 



72- «4» 

   3 1  1 =  
1

3
  1 =

1
1
3

= 3                                              3 = 1 

73- «1» 

 

74- «4» 

√ 43
 √ 163

 √  2 2 = √643
  √  2 2 = 4  |2| = 8 

75- «4» 

76- «2» 

 X=     3×3;9                                                                                   2  7تعذاد الکتشٍى ّبی اتن 

77- «3» 

صیشا کلؼین دس لایِ آخش خَد تٌْب دٍ الکتشٍى داسد کِ ثب اص دػت دادى آى ثِ آسایؾ گبص ثی اثش خَد یعٌی آسگَى 

 هی سػذ .

78- «1» 

 صیش اتن ًیتشٍطى اص عٌبكش لاصم جْت ػبختي پشٍتئیي هی ثبؿذ علاٍُ ثش کشثي ٍ ّیذسٍطى ٍ اکؼیظى . 

79- «3» 

80- «1» 

 فشا ثٌفؾ پش اًشطی ثبعث تجضیِ اٍصٍى ٍ فشٍ ػشخ ثبعث تَلیذ اٍصٍى هی گشدد .

         . هی باشد که در گسینه ها وجود ندارد   )- n) -x  –x  -xجَاة كحیح  «حزف» -81

82- «3» 

  ) = 
3

5
   ( Mgco31=کشثٌبت                       هٌیضین ) = 

3

3
   ( koHپتبػین ّیذسٍکؼیذ 

 ) = 
3

7
      ( Na2so4                     ػذین ػَلفبت) = 

2

3
   ( cacl2  کلؼین کلشیذ 

      

163=4 
O 

20000 

1 

340000  10 7

17
 =20000×10-7=2×104×10-7=2×10-3 

√643  

 

1 
1 

1 1 

1 1 



83- «2» 

 ًمغِ جَؽ هتفبٍت ثبعث هی ؿَد کِ ثتَاى اجضای ًفت سا ثِ سٍؽ تمغیش اص ّن جذا ًوَد . 

84- «4» 

85- «1» 

 

86- «2» 

=                                   ًیشٍ ثبعث کبّؾ ، افضایؾ ٍ تغییش جْت ػشعت هی ؿَد .     =  
  

  
                                                   

 ؿتبة : تغییشات ػشعت دس ٍاحذ صهبى سا هی گَیٌذ .           

87- «4» 

;  40جشم ; ٍصى جؼن دس صهیي                                     ×  10;  24×  10; 240
240

6
 ; ٍصى جؼن دس هبُ 

88- «1» 

صیشا همذاس فـبس هبیعبت ثِ چگبلی ٍ استفبع هبیع ثؼتگی داسد چَى هبیع ّبی ظشٍف یکؼبى اػت . پغ ثِ استفبع 

 ثؼتگی داسد ٍ استفبع هبیع دس ػِ عشف یکؼبى اػت ثٌبثشایي فـبس دس ّش ػِ هؼبٍی اػت . 

89- «3» 

 صیشا فـبس َّا هبًع خشٍج آة هی ؿَد .

90- «4» 

⇒  هؼبفت عی ؿذُ ; ػشعت     100
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